Università degli Studi di Pisa – Corso di Laurea in Chimica

8 aprile 2017
Compito parziale #2 – seconda parte  [ A ]

1.
punti 10

Data la funzione f ( x )  =  senx  log| cosx | , studiarla nell’intervallo più piccolo a partire dal quale si può ricostruire nel resto del dominio.


Per il segno della derivata, scrivere l’espressione in funzione di cos2x, porre cos2x = t  e studiare nell’opportuno intervallo la funzione in t così ottenuta .

Il segno della derivata seconda di f ( x ) non è richiesto.

Dal grafico ottenuto dedurre quello di 
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2.
punti 5

Tra tutti i parallelepipedi a base quadrata di volume V assegnato, trovare quello di superficie totale minima.
3.
punti 6


Calcolare il limite per x 
[image: image2.wmf]®

 0+ della funzione 
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4.
punti 6

Provare che l’equazione x – sen2x = 0 ha tre soluzioni. .

Scrivere la successione per ricorrenza data dal metodo delle tangenti di Newton per approssimare la soluzione positiva, a partire da un opportuno intervallo in cui si può applicare il metodo.

Facoltativo: calcolare due iterazioni del metodo.
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Compito parziale #2 – seconda parte  [ B ]

1.
punti 10

Data la funzione f ( x )  =  cosx  log| senx | , studiarla nell’intervallo più piccolo a partire dal quale si può ricostruire nel resto del dominio.



Per il segno della derivata, scrivere l’espressione in funzione di sen2x, porre sen2x = t  e studiare nell’opportuno intervallo la funzione in t così ottenuta .

Il segno della derivata seconda di f ( x ) non è richiesto.


Dal grafico ottenuto dedurre quello di 
[image: image4.wmf]cosx
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2.
punti 5

Trovare come si deve tracciare una corda AB in una circonferenza di raggio R in modo che sia massima l’area del triangolo OAB, avendo indicato con O il centro della circonferenza.
3.
punti 6


Calcolare il limite per x 
[image: image5.wmf]®

 0+ della funzione 
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4.
punti 6

Provare che l’equazione x – sen2x = 0 ha tre soluzioni. .


Scrivere la successione per ricorrenza data dal metodo delle tangenti di Newton per approssimare la soluzione positiva, a partire da un opportuno intervallo in cui si può applicare il metodo.


Facoltativo: calcolare due iterazioni del metodo.
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